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, הישיבה את פותח **3י *!.*,̂ ", גן 1^, . י ן"7, ךיי1

(בכחול) 7 מ97ף

. 7 מעייף לגג* ה6נעה הגיש הרינג הפנמת חבר : בן­מאיר . .ש י הין"ך
על יעלו לא השכירות *דמי אומרת* הצעתו
לפי בתקנות ייקבעו אשר מינימום משיעורי יפחתו ולא מכסימום שיעורי

, המושכר נמצא שנה הסביבה , האזור , המושכר לתכונות ובהתאם חדרים םמפר
שיחולו או החלים והשינויים , המושכר של האחזקה מצב , המוניציפלי התחום

שהשתלמו השכירות מדמי 50$ על מכסימום שיעורי 'יעלו שלא ובלבד , אלה 33ל
1954, הדייר הגנת פי^חוק על , תש*ל­1970 , הדייר הגנת חוק של תחילתו ערב

, ומשפט* חוק , החוקה ועדת אישור טעונות כנ"ל התקנות

לגבי . חלקים משלושה סורכנת זו הצעה למעשה
החדרים מספר "לפי ב ו שנכון יסכים ודאי הרינג הכנסת חבר , הראשון החלק

, בנפרד חלק בכל לדון מציע אני . גודלם* 1

יהיה שהכל כולל באופן הצעה היתה ל*עקוה ^ןףידל­רנ , י
, עסק בתי על במיוחד חל זה . בחוק קבוע
כפי , בחוק קבוע שעדיין מכסימום שיהיה כך ההצבעה את לעשות אפ^יר 8^3ל

לגבי הרינג ה3נםת הבר הצעת את להצמיד ולזה , הכחולה בחוברת מופיע שז^
. מציע שהוא לקריטריונים בהתאם והפכסימופ הסינימופ בתחום שינויים

של הצעתו גרוה שהיא , הצעה להציע מבקש אני : ,^ר?,י 1ז.

השכירות1 שדמי הציע ו!1)1 ; פטנק'ין פרו8*
צמודים יהיו השכירות שדמי מציע אני . הבגיה יוקר למדד צמודים יהיו

. לדירה נכנס שאדם מהיונו יהיו^ ושזה , המחיה יוקר לםדד

תתקבל אם . למדד צמידות מציע אני כל קודם
. זמן ומאיזה איך נחליט , יחזאת העקרונית הה**ה

הענין על דלג בכוונה הרינג הכנסת חבר האם ; יוין א0 ד"ר
? המעבר תקופת של ""

שמגיע הנחה מתוך , מעבר לתקופת מתכוון אג?י ­2ג^ב221י
יכול אני מ­­±966 ם י ל*­הבת ע לב פיצוי
אינו ארזי הכנסת שחבר מניח גם אב* , מעבר תקופת אחרי לפדד להסכים
, מעבר וזקופת של חשבון 'יש . מעבר תקופת אחרי­ אלא , מיד למדד מתכוון

. שלוש או לש­נתיים פצ'יע אנ'י מציע* שאני פה לסלקו­ וצריך

רוצה אני , הרינג הכנסת חבר של הצעתו לגב9 ; ן יס­לברו רי %ב"
לבצע המשנה מחוקק את טח"­בת שהיא להבה'יר
. מאד גדולה עבודה זר . לסווגו כדי הרכוס9 כל של ביותר מפורט פיזי מקר

הבחינות מכל השובים המוסברים סל התכונות כל את לבטא רוצים אם כ9
זה , פידגם לעשות אפשר אי הרכוש0 כל של סקר הדבר פירוש , האפשריות

, רבים לעיוותים יגרום

בהתאם יועלה הדירה ששכר הצעה תתקבל אם : ארידור . י
תקופת ענין את גם יפתור שזה ייתכן לפדד9 <__" _"__
העקרון על להצביע מציע אני לכן . המדד את קובעים איך תלוי זה הטעבר­

אוטומטית , המעבר תקופת של העקרון על .קודם נצביע אם כי , המדד של
, לפדד הצמדה מונעים אנחנו

אבל נוח0 פפתח לשמש יכול המדד ענין . אברמוב* .ז­ ש
אי כלומר התאריך" בעבין גם קשור הוא ~~~~~~~~~"~
לתאריך עקרוני באופן להסכים בלי , למדד להסכים עקרוני באופן אפשר

פגים­ הוא כעקרון העקרון לדעתי אז , שרירותי תאריך נקבע אם , המדד התחלת

בלי מדד על לדבר ­אפ*ד שאי לומר רוצה אני בן­מאיר* . .ש "ריי ו הי
3לל­לתוך ברקאי פרו©!4 . הפיכניקה את לתת י ­­"""

,­פלוט הדירה :ר ש| אותו­ לשלם ממשיך אחד כל פשוט­ דבר ואמר הוה הענין
הגנת חוק פתגסל , נעלמים המפתח דמי­­ כך אחר . סמויים מזמן , אינדכס

­ אינדכט על פדברימ אנחנו אם אבל לכך0 כיוון איזה לי יש , ד­"­­■­­הדייר """"" "" * י"י """­י יי­ ­­
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ספ1כות9 דירות בשתי­ גרים אנשים ששני מצב להיות יכול ביותר­ מעניין טצב
1943 של התארי­­ך "­קבע, אם , לקרות יכול זה מהשני/ 14 פי לשלם והאחד

­ ולשני 91948 או 1950 משנת האינדכס לפי* העלאה תהיה לאחד ­1950 או
"1967 משנת

, הרינג הכנסת חבר של ההצעה את ניקח אם
של בצפיפות רוטשילד בשדרות לפה בדירה שגר דייר דבר2 עוד להיות לכול

שגר ד"ר ואילו ; חצ'­ פ*­ רק הדירה שכר את לו יעלו , לחדר נפש חצי
הטה ?כול לא הוא כל , 14 פי לו יעלו , גדולה בצפיפות , שפירא בשכונת

דירתו­ את להחליף
שו­ם* שכולם אופר­ אני שניה­ אפשרות יש
אבל , כ'םו"ט זמן קובעים כלומר מעכשיו" או מ~1966 שמתחילים ונניח
;: כה הפו סענה באה אז אבל הוגן­ יותר הרבה כאילו זה לכולם­ משותף

לפני לדלרה נכנם ושני מפתח9 דפי שילם ולא שנה 20 לפני לדירה נכנם אדם
שלושה שילם הדייר אבל , שליש קיבל בעל­הבית מפתח­ דמי שילם , שנה

? מהשני גרוע יותר הוא מדוע אז שלישים­

, התוספת חצי ישלם ­ מפתח דמי ששילם פי ; רייס­לברון , ר .גב*
עליהן­ שדיברנו שנים עשר לאותן

; אפרו י ברקא פר1פ* וגם פשנקין פרופ* גם : בן­סאייר ?י0ש0 "ר ה_יו
דפ5' ששילם פי על חל מדברים שאנחנו פה

זכויות" שום לו אין , מפתח דפי שילם .­שלא מי מפתח­

שבה שנה יש דבר9 עוד בחשבון לקחת יש
, 1966 שנת את ניקח נאמר? אם נמוך­ הוא שבה שנה ויש , גבוה הוא המדד

קולע לא לגמרי שזה מובן ­ יותר ולא ההעלאה זו , אינדכם שנות ארבע
שועדת פסה אלא , הפיכניקה מבחינת רק לא , רוה ועדת מהצעת ורחוק למטרה

גם אלא , מ~1966 תיקון לא בחשבון לקחה רוה ועדת , לצודק חשבה רוה
הסופי הכולל התיקון היה לא זה שב~1966 אמרה היא שכן , כולל תיקון
במדד גם או , כך אם אחורנית­ הולכת היא כן ועל , להיות צריך שהיה

לבעיות­ להיכנס נצטרך ושוב , אחורנית ללכת נצטרך המחיה יוקר
, למדד הצמדה לגבי רואה שאני הקשיים אלה

הבעיה­ את יפתרו לא בכלל והם

, נוסף קושי יש הרינג הכנסת חבר הצעת לגבי
הן האלה שההנחיות טוענת לברון וגב* , הרכוש של סיווג נחו­ן כאן כי

ביותר­ קשות

בבתי­עסק­ כמו פה דוו לסיווג ללכת אפשר ; ברון ~ל י/ס ר9 , _ר 1ב"

שגר שפי ייצא , סיווג כלי לגמרי נלך אט : יל ן­פא ב . ­ש י היו"ר
ישלם רוטשילד בשדרות חדר^ם ארבעה בדירת
? הצדק איפה ובכן שפירא" בשכונת רעועה בדירה שגר זה כמו ונוספת אותה

1
המבוססת , הפמשלה הצעת לגבי התקשינו אנחנו

חוסר מתוך ארביטרריות קביעת של בכיוון הלכה שהיא טשום , ר­וה ועדת על
מקום באיזה מוכרחים היו , האבסולוטי הצדק את לפצות יכלו לא . ברירה

פאשר ארביטררי ליותר נהפך הדבר ארז9 הכנסת חבר הצעת לפי , קו לפתוח
הבדלה­ שום אין כאן כי , הממשלה הצעת

פשנקין פרופי הצעת את לקרוא ך1צה א­3י .רזי| ר_^._א
הועדה ישיבת בפרוטוקול כתובה שהיא כפי
יש כי אם , שלמה הצעה זו לדעתי אותה­ לי מאמץ שאני , 1012. 70 מיום

את (קורא הבניה­ אינדכס של הענין והיא , חולק אני שעליה אחת .דח נקו
פ­70­12­1)­ הועדה ישיבת פרוטוקול מתוך פטנקין פרופ4 דברי

*3י אופר" ה"­ושב­ראש זו הצעה על בויכוח
ועדת הפלצות כל את קיבלה לא הממשלה הממשלה" של הצעה ויש רוה ועדת

?כ. י שהיה "­" בדמה סוציאלי­ לפענק בנוגע ההצעה את קיבלה לא היא רוה­
■■■*.■/ ככ ­.י ? ן : ■'מדי . קר איזה , דרך איזו למצוא חשבה רוה ועדת ל­8וור'­*ם0 ס"ווג

פה קבעה והלא , אובייקטיבי קריטריון לה שאין למסקנה הג*עח דבר של
, ומסובל..? קשה בבעיה התלבטה רוה ועדת . בלבד מעבר ולתקופת , שקבעה

. הבעיות כל לפתרון פפתח יש שלפ­ישהו בטוח ניני ואי
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משום פטנקין9 פרופ* הצעת את מאמץ­ אבי
נחוצה לא , העבר שאלת את ולתמיד אחת פותחז היא : שבה ההגיון ל'י שנרמוז
חיים שאנחנו מדד של קדיסו"'­ון לאיזה זה את קושרת והיא טעבר? תקופת
ולגבי מסר 100 של דירה שלגבי הצדק 'יהיה מה שואל הועדה "ר ו י , לפיו
הראשון שהתשלום מראש מניח אני קריטריון­ אותו נקבע מטר 50 של דירה

כן ; בן­מאיר . .ש י "ר ו (הי , הדירות שת9 לגבי שוה היה לא לשלם שהתחילו
נכון0 באופן הזאת הבעיה את יגם העמיד פסנקין שפרופ* חושב אני , הייה)
הדבר , וביקוש היצע של בעיה כן גם היה המפתח דמי תשלום אומר­ הוא
המפתח­ לדמי' בהתאם יותר או פחות נקבע הדירה ושכר , השוק במצב תלו*

, שרירותי דבר לגמרי לא זה כלומר

דבר זה שא^נדכם אומר הועדה יושב­ראש
בארן בחיינו ביותר המהותי הדבר , ממנו לסבול יכולות גדולות שמשפחות

. אינדכס0 לשום קשור אינו עצמאית הכנסה לו שיש מי , השכר עניין הוא
, למדד קשור השכירים של שכרם

בדירה הגר האיש של המדד ­ המדד לגבי ו ר ן­מאי ב , .ש יי "ר היו
בדירה הגר האיש של מדד אותו איננו רעועה

. שווה איננו הבית בעל של האינדכס גם , שנית , מפוארת

לבעיה למצוא שצריך הכרה חדורי כולנו ".1! ב­_אר
גם ביותר הצודק הפתרון את זו מסובכת ""

ביותר הצודק הפתרון את למצוא רצה רוה השופט גם , לדייר וגם הבית לבעל
הלך לכן , אותו למצוא היה יכול שלא כאן לנו אמר הוא אך , בולם לגבי
ל­פי ללכת צודק יותר הרבה , הזאת הפרגמטית חדרך מול פרגמטית" נדרך

את מוצא הדירה יוקר גם הרי , שכר לגבי במדינה מקובל שהוא קריטריון
מדד כאשר , אפריל עד מינואר , גדול באחוז , המחיה יוקר במדד ביטויו
אידה יודע אינני , הדיור יוקר 1$ בזה היה , 1. ב­9$ עלה המחיה יוקר

. קיים זה אבל , באינדכס הדיור של המרכיב מהווה אחוז

מאמ'ן שאני , פטנקין פרופ* שבהצעת חושב אני
שרירותית פחות הרבה שתהיה בצורה מהבעיה לצאת לנו המאפשר מפתח יש אותה9
, מאמציו על רוה לשופט רוחש שאני הכבוד כל עם , רוה ועדת של מהפרגסטיזם

, ההצעות סכל הצודקת היא פסנקין פרופ* שהצעת חושב אני אבל . חבריה ולכל
ההווה , העבר לגבי הבעיות כל את לפתור יכולה היא טכ1לן9 הפשוטה היא

, והעתיד

כלפי צודק ?ה שיה פתרון למצוא נוכל לא ^"5_^נ1ב2
שתעשה שיטה לטצ1א שואפים אנחנו , כולם

כל את נתחיל שנים ארבע שבכל ייתכן לא גם , השיטות מכל עוול פחות
ואילך שמהיום שיטה למצוא עלינו , והדיירים הבתים געלי עם טחדש9 הענין

, אחרת או כזאת התאמה עם כי אם , אוטומטי באופן יותר או פח1ת תפעל

­ האחת אפשרויות­ שתי לפנינו יש לדעתי
או פחות בסיס איזה עכשיו לקחת כלומר , הממשלה להצעת מתוקנת ?ה הצ זו

, האזור את בחשבון לקחת צריך או . זה לפי ללכת ואילך ומהיום צודק9 יותר
יכול כי עוול9 יהיה בזה גם . קריטריונים איזה לפי וה את למווג צריך

מנסים אם אבל . רע היה פעם אבל , טוב הוא מסויים אזור שהיום להיות
. , האינדכסים אחד לפי ללכת יש , היום זה את להער9ך

, סמויים תאריך לקחת שניה* אפשרות יש
קרה מה לראות ? היום שווה הוא ומה , או שהשתלט הדירה שכר היה מה לראוונ
, המחירים רמת עליית מבחינת מאז השתנה מה , האחרון הדירה שכר שנקבע מאו

אינו שהמבנה נניח , דברים הרבה קרו שבינתיים נכון . וכו* האינדכט
נוסחה כל , שנקבע קריטריון כל , לדעתי , אחר הוא שהאזור או , מעמד מחזיק

, האיש את ישמע בית­הדין , להחליש יצטרך בית­הדין זאת בכל שנקבע9
, בנימוקיו להתחשב אם ויחליט

האפשרויות משתי באיזו להחליט שאוכל כדי
יוקר שאיבדכס לי בראה , אומרים האיבדכסים מה לדעת רוצה $ני , לבחור

י סי? ביק לכן , המחיה יוקר אינדכס מאשר זה לענין צודק יותר הבניה
הדירה לש3ף קורה מה לדעת חייבים אנחנו , נתונים שנקבל הקודמת בישיבה

וציריך משפיעים­ האלה האינדכסים שני איך ., ותקופה תקופה בכל ו"*קובל
מספר אותם שינו השבים במשך , האלה ם '"כס* 3 י הא של התאמה לעשות יהיה

א­­נ לפשל ניקח . . הדירה שכר ייראה ואיך הניזונים* הם מה נראה . פע*ים
ופה , וירה שכר אז שילמו כמה נראה , 1956 או , המדינה הקמת של התאריך

, 1ם הי ויה ! וה■.ש
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לפניי להצביע ­יכולים שאיננו םבייר א^9 גם ­2­.1_"£ב1"ב2ב"
האינדכסים­ את רואים שאנחנו

הצעת של ביסודה המונח שהעקרון חושב אני
באופן לא הדירה שכר את להקלות שצריך אפר הוא , נכון הוא פסנקין פר1פ6

נסיון פתוך במשק9 המחירים להעלאת קרוב יותר שאפשר כמה עד אלא שרירותי
למעשה נמצא אינדכס של העקרון בעלי­הבתים­ לגב­9 שחל הקיפוח את למנוע

, ביותר מסולפת בצורה אבל , רוה ועדת בהצעת גם

ופהעלאד.­ מבסיס דברים­ משני מורכב אינדכם
במדד חהעל;1* ואת , למשל , 1940 של הבסיס את קחו אומרו פסנקין פרופ6

אז9 שהשתלם השכר , 1966 של הבסיס את קחו אומרת? רוה ועדת הבניה­ >יוקר
3צ1י העלאה ושל בסיס של העקרון "200$ או 100$ או , 50$ זה ­ וההעלאה
קני­"ט^דה לתת משתדל פסנקין שפרופ* במקום אלא רוה" ועדת בהמלצות גם
אנחנו אומרת­ רוה ועדת ­ שישנם ביותר הטובים לא אולי ?ביים> אוב^קט

כמה ובעוד , 50$ תהיה ושההעלאה , ב­1966 ששילמו מה יהיה שהבסיס החלשנו
, אחר בסיס כשאומרים" , כזאת שבהצעה ההגיון מה , העלאה שוב תהיה שבים

אחרת­ העלאה
אומרים אנחנו שאם ויכוח להיות יכול לא

­ שייקבע צודק בסיס על , הבניה יוקר א"נדכס או המחיה יוקר אינדכם היום
להיצמד סיבה שום רואה אינני ­50$ סתם להגיד מאשר טוב יותר תמיד וה

דוקאלאינדכסרוה­

. העקרון את שקובעים אחרי , משניות בעיות יש
נכונות אלה משניות בעיות חדרים­ סוגי של בעיות העלה הרינג הכנסת חבר
או רוה בא'ינדכס פשנקין9 באינדכס נבחר אם בין , נבחר שבה שיסה כל לגבי
משניות­ בעיות של קיומן בגלל אחת שיטה לפסול אפשר אי , אחרת צורה כל

עונה אינו הוא לכן , כולל אינדכם מציע פסנקין פרופ* להגידו אפשר אי
, משניות בעיות על

הבניה יוקר שאינדכס להגיד יכולים אנחנו
, נחותים באזורים דירות לגבי , כלשהו בסיס הם המחיה יוקר אינדכם או

­ משובחים באזורים דירות לגבי ; 20$ מינוס האינדכס להגידו יכולים אנחנו
את לשנות אפשר רוה­ באינדכס לעשות שמציעים מה זה ­20$ פלוס אינדכם

אינדכס­ שהוא בסים לפי הולכים זאת בכל אנחנו אבל , לצורך בהתאם זה

רוצה אני , כל קודם דברים­ שני מציע אני
אבל , אינדכם על נתבסט שאנחנו זה במובן פשנקין פרופ6 הצעת את לאמז

מעונינת שהיא תחליט הועדה אם רוה­ ועדת של וה כמו שרירותי לא אינדכס
הפרשים­ את שאציע טעם יהיה אז , .ב*ינדכס .

המיכניקה­ טח לדעת גם צריכה הועדה ; בן­מאיר ,ש­ ? "ר ו .הי

אחרי נקבל הסופית ההחלטה שאת מציע א3יי י ."£ב111ב" 2­1
את לדחות מציע אני , האינדכפ?'ם את שנראה

ההצבעה­

מפתח דמי תשלום לפי אינדכם מציע אתה האם ; .בן­טא^ך 0ש0 * "ר היו
אחר? אינדכס או פשנקין9 פרופ6 שהציע כמו

, עכשיו לנו תאמר

א­ס­ רשם כן אחרי
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כן על בכתב" הצעה הגיש אחד חבר ורק היות בן­מאיר^ , .ש י "ר וו יי ח
הצעות גט שנשמע ואמרתי ? הדיו אח נתחתי

צריך חבר כל !ולהחלבטויות­ לדעות עוזה חוזרים אנו אין אולט בעל­9ה"
, ברורה דעה להביע

הוועדה חברי1 תשומוז"ל^ את להפנות רוצה אני
טחיריט מדדי­1 ש0 יש ברקאי­ פרופי לנו שהגיש הלוחות של 2 מסי ללוח

. שונות שניט לפי

ישראל ב^ק של דו"ח ובכל ממשלתי ן קינתו בכ?י 1. ?ו5ך ­­*£
, ביקשתי זאת לא . האלה המדדיפ אח למצוא אפשר

1לפי אי מדד לפי 3שחקף מקובל שהיה הדירה שכר איר לבדוק ביקשתי אני
בי­ 9דד

של המדד נמצא 3רקאי פרופי של 1 מסי בטבלה ל?,?,",,בןוו~טאיו1יו5ו .^ל1ילב,
הדיור­ וסעיף דמי­­המפחח " הדירות מחירי

עשה לא פטנקין שפרופי מצטער ואני לרוב טבלאות לנו הגיש ברקאי פרוט*
עשה לא כי לנו אמר 3ט3קין­שהוא פרופי של לזכותו אומר זאת 97 כן­

כשהרא פשתקף זה עקרון איר לו איכפת ולז* עקרון­ מציע הוא £לא חישוניפ
, למספריפ מתורגפ

: מאמין מישהו האפ . ראלייפ להיות עלינו ? הרינג , ?
לפי אחוז של2­­4 תוספת יקבלו שבעלי­הבהי*
זד> ? מזה למעלה אף או 100$ של תוספת מציע רווה שוועדת שעה האינדקס

י , ראלי לא

להעיר" רוצזז­ אני אינדקס על המדברי0 לאלה
על היא השאלה , כלומר גילוטינה8 מעין , נסוייפת במידה הוא0 אינדקס כ9
הדייר . האינדקס יתבסס עליו הבסיס מה הוא שחשוב ©כאן 3ופל" הוא מה
בוודאי שבעל­הבית בעוד הקיי1ו­ המצב של הבסיס בתיקון מעוניין בוודאי

, אחוז 4­3 של תוספת ל­9 שנותן אינדקס יקבל לא

6100? ל=^ 10ניו זהי רטרואקטיבית בתחולה עופרו א0

שילט או לדירה ^3נס שהדייר פ ו מי היא ההצעה ;איר§ בו~3 .1,*שיי ­1יל3!!1
. דמי­­המפתח8י אח

. פטנקין פרופ* שאמר מה עפ דברי את קושר אינני .1^­1­1111^1
דמי­ לאחרונה תוקנו מאז תיקון על מדובר

: מחייב אני אול* , העתיד לגבי ?ק0 אי3? על להתבסס מוכןי אני השכירות­
יצריר ן ו והתיק ה8ינדק8פ יפול עליו הבסיס את לתקן בל 15 בה תקונח­­*עבר

הדירה0 נמצאה בו באיזור סוציאלית" מבחינה החחקזבו1!0 שתהיה להתבטא
: סיווג ליצור צריו קידפ­כל , לדעתי ועוד­ הדירה נ>יב החדרי08 במטפר
; את לקבוע לא ©צי'3 אני שבר0 כיוון . לאיזוף איוור בין יגחין ^*ך
; וליצור וזנחוני* זז א לעבד צריר שקודפ­כל מפני בחוק" והמינל*ופ המקסיפווו

ולאו ! מייצ מידג8 על­ידי זאת לעשות ניתן לדעחי0 הקלסיפיקציה" את
­­'אפשר יותר צודק טןציאלי בסי© שיהין? ! לאח . גדול סקר על­ידי דווקא

/ . האוטומטיות עקרון ועל אינדקס על להסתמר

למסקנה מגיע אני השונות ההשגות שמיעת לאחר אברמוב^ . ,ז ש
מה כי חדשה­ חקירוו ועדת על להמליץ­ שעלינו
המליצה זו ועדה ב­1966 רפופורטן ועדת את מינתה הממשלה ב­965^1 ? א­"'/קרה

רווה ועדת . גושפנקא קיבלו אחרת או וו בצורה אשר בינייפ המלאות £ן
הרבה כלי­­כר שישבה אט­אחרי עבודתה­ אח סיימה ולמעשה לעבוד המשיג:*? נ$
:דמה ו. ­3זי0 על הקערה את להפוך רוצי0 אנחנו שלמדה" מה ולטייח , *ני8 \י

חדשה*" ועדה למנות הממשלה לפני להמליח שמוטב ליי ­לי* .
י י ■£

­.'­.­??■■■ ווי? לעש מוםמגי© לא שאנחנו לי :­1מ­1 ? ;יףימאולר ,ב ,ל*ש>, ^ץיווי^ף
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לסבייר" ומעל מעבר מפליגיפ אנחנו , לדעתי ; אברמוב . ז . ש
?! המלצותיי את הגישה רווה, שוועדת אחרי כיי
מאד9 נכבד קיצוץ רווה ועדת של ב3*יעות. קיצצה אשיר ! שרי ועדה ישבה

כל­כר אחרי החוק­ הצעה אח אישרה כולה הממשלה ישבה זו שוועדה ואחרי
, 8יה על הקערה את להפוך ומציעיט כאן באיפ ­ אינסטנציות הרבה

את מכבד אני . לאינדקס ההצמדה לענין אשר
בסכומיפ מהבפזא זה איר לראות רוצה אני ? אומר הוא . עופר חה"כ של גישתו

אח יקבעו העקרון ולא המסגרים . כלומר , לי כדאי זה אפ לראות כדי
שותף להיות יבול אינני ? מהעקרון נשאר מה ­ הגישה זו אט הצדק"

כזו8 חשיבה לדרך

את הגשתט אחט כאשר ? כאן נשאל רווה השופוו
שעל המלצת* לא מדוע ? תוקף מיד יקבלו לא שהן ידעתט מסקנותיכם

: יקבלו שהמסקנות שחהיה­עד מחיריפ­במקרה עליית אותה תיווסף המקסימוט
י הוועדה* על ביקורת מותח אינני . לנויאומץ­לב היה לא ! השיב הוא ? תוקף
; הושג אני אבל אומץ=לב0 חוסר זו6 בנקודה גילתה0 שהיא חושב אני בי אט

, הרקע להבנת חשוב שזה

! ? והמינימוט המקסימוט ענין , בעצט פהו8
אינדיקטוריט0 לו יןןובעיט או . הדרכה מעין לבית­המשפ* נותניט אנחנו
אט . לכן . המקסימוט אח יפסוק שבית­המשפט שמעתי לא עוד אני אולט

חקירה ועדת מינוי על להמליץ אציע ­ על^ה הקערה אח להפור כאן באיפ
על­ידי נתקבלה אשר הממשלה" בהצעת לתמוך מציע אני ­ לא אט חדשה?

,י הלאומי הליכוד ממשלת

והוא יח*י הוא כאן מחפשי© שאנחנו הצדק טובי3 . ח
אחד כל של הסוציאלית לפייהחפיסה משתנה ~"~^

רציונלית דרך איזו לחפש רצון יש בכל­זאת אולט . הוועדה מחברי
. הוועדה אט ונכון נבון זה יהיה , לכן . הנוכחייט בחנאיפ וטוקובלח

\ שייקבעו עליו0 וילתופפות דירה לשכר יסוד שהוא איזה תקבע ולתמיד* אחת
! ההצעה הגיונית לי נראית לכן . ב3עט פעט מדי תקנות בשינוי צורר ללא

ביקרנו כאשר עופר 3"? חי צדק אינדקס* שהוא לאיזה הדירה שכר אח לקשור
המספריט­ את שנראה עד לחכות מוכן אני מחב*א­ זה במה תחילה לראות
ימוד על ייקבעו יבדירות השכירות שדמי להציע מוכן אני היופ כבר אבל

\ המחיוז יוקר אינדקס לעלייה השווה וועלאה בתוספת הנוכחי הדלרה שכר
; יותר­ המאוחר החאריר לפי הכל לדירה0 הדייר כניסת מאז או 01966 מאז

. וו העל8ה פחצית­. ישלפ ­ דמי­מפתח דיירשילט אותו אט

;■ פ­­1948 תחול האינדקס ל93 שההעלאה הרעיון
, "עכוידר" נויירי בעיקר יפגע , דמי­­­*פתח שלמו שלא אלד, לג93

, עליהט חל לא בכלל זה ב^­מאיך^ . ה^"ו/^­ש

: , _,. . הממשל!? בהחלטת חלוי לחול? יכול זה 8 רייט"לברון נ3י*

■ וזחוק אולט , הממשלה של דעתה לשיקול נחון זה § טובי . ת
/ לבין "עמידר" של בעלות בין מבחין איננו
! . טרווית נעלות

/ הנושא את טשאיריט אנחגו שאט , הוא הקושי כל האוזנרו, . ג
יי­ דוגמה מצב יוצריט בעצט אנחנו . הממשלה בידי
' את שינתה ולא לה יח^שהיו בסמכו השתמשו? לא הממשלה כאשר , שהיה מה

איזו וונעשה בידינו­ הפתרון את נשאיר אפ . רבות שניט במשר התוספת
!"י §רלמ83ו ה>■".?* ל המצב אח מפקירי* למעשה אנחנו לתק5יפח~מעבר­ חקיקה

; 6 ? ■. ?]? , ­! אוחנף תמצא החקיקתי בטיפול שלב 3א*ז1 זז דאו ולאיזו שר 88.וו
? ? ?2 שהעניין לוודאי קרוב הכנסת כהונת לסלו8 קרוב תבוזו היא אט קומרי

, רבון­! שנ"פ תק3ה לו שאין , הזה הנושא אח 5גמור ק;פ'י>1 כדי לכן9 , ח511 ך י. 9
? .דד 3 יכו? ל וזח אם כלשהו­ לעקרון הענין את להצמיד בהצעה .רב 9יתוי י?ז

/ י 1
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­ רבות לש3י> דחי!? שפירושו ומתפשר ^רור בההליר קשורה תהיה יוגי
. הפחרון יו! דחי מאשר מהקולט גחוח ■חרון מעדיף אני כי לזה" ידי אתן לא

ןזמספוייו הנתוניו את תחילה לראות עלינו , לדעתי . בזה ב*1ח אינני. אול*
להתגלגל יכול הזה העקרון איך נראה **ז . 0? לא<י3ר החצמדה בירושה מת

, 3חיי1

ד פד הוא מאינדקס כי לי0 העייר היוושב~ראש
של למחיר יותר דוממ שכר­דירה והרי . נחיריו לקביעת ולא שכר לקביעה
ו­^ינדק© קזל עניינו מה כז0 שירות$יעל או עבודה בעד לשכר פאשר מצרף

או , 8היריו *ליי1ן שהרי חלקית­ נכון אבל , נכון זוז ? הדירה שיכר לגבי
3אי3דק*8 מ ו ג 'ן 0*8 השבירות­ בדפי תנודות ואפילו , במחיריט 30ודוח

בפחירי* תנודות אותן קול מסוייטח בבואה הוא האינדקס דבר שיל ?82ו19
חושב אני אבל צד^0 עושי* היינו מי ע0 יודע אינני . החו1***­8ב*וק

והלינו לאינדקס הדייר שכר את הצמדנו אילו הנו9א עפ צדק עושי* שהיינו
ולבעל­ ? לפ'יוו דירה שכר של8 ­ מאיגדק© ל3י פשחכר אחה לדיי1ף2 י* אופר

בתור לחיות לר לאפשר צריכיט דמי­­השבירות טוף­סוף אופרי§? וזיינו הב'יח
ולרפה* ! למחירי 3התא8 תקבל אתה ~ ע18

להתחיל" אי3ה היא§ כאן היסודיוז השאל!?
. להתגבר ניחן זה קושי שעל חושב אני ? היסוד שבר לקבוץנ­או!. איפה

, נכון זה דמי­­­השכירו^" בגובה להשתקף צריר שהא'יזור אמר הרינג וזה"כ
נונקציה ה* ני הקייפ1י31 בדמי­השכירווז §שתקף פ9ילא הבית של *יקופו §28ל
באיזו העובד8ז קבעה בהחל* נקבעו וכא9ר­אלה , ! ההםיוריי ד^י­­'השכירות של

ראשי* ברחוב או צדדי ברחוב אפ ­­­ הביוז היה רחוב באיזה או ש3ונ8?
הבית" של פיקומו של השתקפות בדמי­השבירות יש היוט שכבר לי 3דמה לכן0

בחשבון להביא צריך אלה שכירות ודמי נותן­ שהוא השירוחימ סוגו6
לאינדקס* הצמדה לצורר

לכלכלה מופחה על­­יךי נתמ3ת שהיא , זו הצעה
אחרי §ראה­ א8 . בדיקה *חייבת כמוהו" רביט .נו ל שאין , פ*3קין נ8ר81*

לספרה 8קרי­ לפתרון שוב לפנות ג**רר הדעה* על טתקבלת לא שהיא ווגדיק!?"
דבר­מה הוא האינדק© ©ביר­ בטיט לאי1ה לחתור עלינו אול8 ;קרי­1 ©
מקבלי8 , לניו מידייני© לפיו0 חיי8 אנחנו , מקודש לא 0$ ­ ©­51^ש

לנו שיוכן היא הצעתי לפיו­ חוקקנו הריבית חוק את ואף ל9יו­ הלוואות
שנייט"­ יילקחו אחר­­בר. המחיה? יוקר אינדקגו וו י י ל י? י*ח ישקף ^שר ? 3 ח­8©יי­

ההוצאה פה ונראה במ^ו^­ע דפי­חמפמח היו כמה ידוע בזזפ הוריני* שח ו של .
, אלה לחאריכיפ דמי­=השכירוות אח 3צפיד א1

? מעבד חקופת לגבי פה 3ן"פאיר^ "^. 0.̂ . ה.י1_"­ל...

, 25עבר בתקופת צורך שאין חושנ אני .זנ,ור_ן. 1!13­_9,1.

וא? לפנינו החומר יהיה הבא שני ב'יוט י ?ד .0­1^__ב^"^א ^1!11111
, נצביע

למהר" היושב­­ראש גישת נגד ^יחה ^2י ,­0^ל111. ב
הצעה את העבירה היא , רי313ית היא הכנקת

; לפי החוק את לעבד צריכה והיא ריגונית הוועדה הוועדה" לביטול החוק
יי למשתחרר לסדר? פציע אני . חיפזון וללא אחת רגל על לא .יכולתה0 מי*2

איזו שיש אופר0 א6 א*עה לא , מראש קגוע תאריך של קיצוני ל7וץ פנל
לדון היא הצעתי . לתקפו כבר להכנס החוק צריר בינואר ב­1 כאילו הרגשה

. י , גע3ין בשק*

. . חדש ביושב­­­ראש לבחור להציע יכול אחה יי ,ל ***?"? 9"^י,,.י3,, !1י­י. ­11
ג?1* להצביע להצי^ גט יכול אהה . ז­כוחד זו

? לק^ןי ליוש­3='1^ש בלעדית סמכות י"י הא8 .£11£2^^3

ן

1 :
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יכול אתו; , סדר­היוט את קובע היושב­­"'ראש נן­פאיר2 , ,ש י "ר ו 8?יי
ש83?0 לחצי א1 לחוור* הדיון את לדחות להציע

שעוד חושבני , זה נגד מוחה אני ­ ! בשק לדון שיש אופר אחה 3אשר אול1
חברי את ביקשה9'­ שני ביו* , שק*ה ויותר ליברלית יותר גישה היתה לא

שו3 פותח שאני אמרתי אח*?!­ הצעה רק הוגשה , בכתב הצעות להגיש הוועדה
אתה להץ­ איזה על בעל­­­פה­ הצעות להגיש חבר לבל פאפשר ושאני הדיון ו*ת

? פיגר

, ! החברי את שאל ,8 הלן,* . ב

להמשיר רו*ייט הפ האפ החברי* אח שואל א3י ,/ב11%£,/, *  *,? יי9*,",ל,,.,?,",,
להפסיק­ או זה בחוק לדון

, להפסיק הצעתי לא הל,ו*,0, , ב

באיחור8 היוט בא הל1י שחה"כ לומר ©צ>ער אני גן­מאיר? ****, ה11_1!1^_
הייתי ואני לצאת3­­11 שעליו הודיע אחר­בר

לומר­ לו שיש מה שיגיד כדי ההפסקה לפני הדיבור רשות את לו לחת טובן
לדעת רוצה אני , בו בדיון השתתף: שלא סעיף כל על רביזיה מבקש גפ הוא

נוסף בדיון צורף רואו? ואינני הדיון את נסייג היו8 הצעת­1 *,7.9
. וני 3יוו

ש3דון פציע אגי וו­ להצעו? פתנגד אני הלו*3 , ב
דעה* הביעו החבריט ש3ל אחרי רק ונצביע

­ נצביע להצבעוז 3של יהיה הענין כאשר ? מתי מראש לקבוע מבלי זזענין לעצ1
, ! לוח­­זמני תכתיב שאחה טבלי

הלוי0 חה"כ של ?דברי8 ו נגד תוקף בכל פוחה אני ; בו­מאיר . .ש י .ןו"ר 8?>י
לא ! פעול , >ובוטמי9 ולא מוצדקיט לא שהפ

אפשרות לו ניתנת לא כי להתלונן שצריר האחרון לחץי­ שו1 לפי (נעלתי
; , מלוי חה"כ אחה­ זה לדבר

זה­ נגד והו? פ ^ני _נ^_חל_1_!_?_

מבקש הוועדה שחבר זמן שכל פציע הללי ח8ז"3 גן­^איך^ .ש8ן י ח^וו"ר
■ הדיון ­. הדיבור .ות *1 אח 3ע8 ועוד 9ע8 עוד
: להצבעה* ועובריפ הדייון ^ת גומרי­פ ל­3טר§ לי1שי­3ראש רשות ואין "2י*ו­

, ואת­ הציע לא היא ■ ; . .3ך.?., ,חאוז ,. ג

? להצבעה בשל יהיו? הענין נחי ך8, י !0ל_1^ש^_ג1ן"מא 3 ךי9

שביקשנו­ החומר את שנקבל אחרי להיות יכול זה הלו*8 , 1
י אי"אפשר , רביעי ביופ ואולי שני ביופ אולי
י , מראש לקבוע

אחת? נקודה על תצביע שהוועדה מבקש אני ; בזי^נאיר !ב­!­!5ש* 111!1
אה גופרי8 9נה* לקבוע ה*מכות ליושב­­רא'*ו האפ

■ . , הדיון
ו

י , בתקנון כתוב זה 8? ידי א0
ו

, רביעי ליו8 ההצבעה את לדחות פציע אני .! עופר, , א

­1? י§ ש^ "^^? 3 המתיחות אח שנפסיק מבקש א1* 1111 ,_^11£1י 5^
: , לי^זנ­ר*ש ; אמני רוחשיפ כולנו , אותנו הולמת " ■■

0<■. ד ז ו ו ה עבודח על אחראי שהוא היושב­ראש6 . איי'­הב^ה פה שיקו יוושב 8ני
שאנחנו 33ון שבועות­ הרבה לפנינו שמונה בחוק" הדיון אח שנגמור גזוחר
עדיין בשליט שאיננו הד­גשה וישי יוה0 בחוק ימודייט עניניט בכמה 28תקשיפ

1
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חובחו זכותו את ממלא היושב­ראש . אחרת או זו בנקודה החלטה לקבל
היושב­ אח מבקש אני . כר על לערער יכול איננו איש . הדיון אה לקד8

. כזו בצורה הענין את לראות ראש

קול .הצעתו את לקבל מציע אני מעשי באופן
. הבא רביעי ביו* תהיה זו בנקודה ההצבעה כי עופר" חמ"כ

כדי רביעי" בלוט להטביע בהצעה תומר אני ; ב רמו ב  א . .,ז ש
ביופ שנקבל ב*בלאות לעיין זמן לנו יהיה .

, הבא .ני קו ביו8 אוו ראשון

שבעיי­מ הטענה את מעלה אני ענין של לגופו
, חדש נושא היא האינדקס

? נגב* ג* ! מיו 3חל** שאנחנו *תנגד אני ■ ארידור? . י
להחליי אי­א*שר למעשן? , הבא ייביע* ­­'יוגז
לקבל עלינו , לוועדה רצוי לא גפ ז8 . ההצבעה טועד יהיק 9/9,0 ^ר*ש
שהדיון לדעת אפשר כיצד . בה8 ולדון בהו לעיין , נגםוייפי8 §ת31י0

עצמה את תחייב שהוועדה הדעת על מתקבל לא ? הבא רביעי יוו עד ייגמר
הדיון" אח גמרה בטרו ­ מסויי8 במועד הצבעה ^רור

שנתו3י8 לעניניט להכנס לא *ציע אני .הר1 אביזו , מ
צריכה לא הוועדה היושב­ראש­ של לפמכותר
מלא אמון רו­חש אני רע0 תקדי6 ג8 יהיה זה . תצביע היא מחי לי* להח
. בשל יהיה כשהע8ין להיות צריכה וההצבעה הישיבות ליושב­ראשיבניהול

בשל" הדיון כי ירגיש כשהוא יצביע היג­שב"ראש

הדיון ייגמר כאשר . קבעתי שאני מה את אנסח בן^טאיר^ . .ש י, חיו"ר
מכן לאחר ­ לפנינו יחיה החומר כל ובאשרי
זו" להצעה התנגדות שאין מבין אני . זה טצב ל­פי אחלי> אני נצביע"

■ ברוחב­­'לג: !ג 3וו "ף ו י שה לציין9 רוצה !^ני ; ביבי . ט
. נכונה זו שגישה טבור ואני הדיון0 לגבי

, שני8 כמה כל זה בחוק לדוש לא כרי שלי$ה0 מלאכה לעשות שעלינו פשוט

בה יש כי או , הרינג ח5ז"3 בהצעת מצדד אני
דמי­פ3תח שלמו שלא ^ל­8ז לגני5' הטיעון נ5 עלי­ המכבידות נקודות 8מפר

בקטגוריה כולו את לכלול אי­­אפשר כי , *יעוני8 לבמה , לדעתי 1ת3צל0
מ"עפידר",, שיכון שקיבלוו מפני דפי­פפתה ­ שלמו שלא אנשיט יש . אחח
עבור מענק ! היו 13ת3ת שהמדינה כפי עוליט­ בשיכון בשעתו שני;ז^2

שיש טבור אינגי . "עמידר" באמצעות ב^עתו אותו נתנוו ^ליט­ שינון
דמי"­מנתח בלי דירות שקיבלו אל51 עט יחד אנשיפ של זו ק*גוריה ל3לול

, המדינה ק?& ל^3י

לזג כהצעה הרינג חה"כ הצעת את רואה אני
לראותו? צריכי8 אנחנו האינדק08 אחענין אליה נצרף לא א8 ?!! של9

בליי , זוז את זה ש8שלי9י1 תלקיט כשני האינדק© של העקרונית בהשאלה
. $ח8 לאחד עדיפות

לחזור שצריד סבור אינני , עצטו לאינדקס אשר
כל . ארוכה תקופה מלפני אחר מועד בל או 1938 או 1940 של לאינדקס

■ ?3ומד0 הוא היכן יידע אחד שכל באופן , הענין לפישוט להגיע היא פו*רחנו
, יהיו אשר המספרי8 יהיו ­ האינדקס שיטת את עקרונית מקבל אני לכל

חד?3זי8 ודי­וניט אוטומטיות העדר של ממצב להפיטר כדי אחרת דרר ל3ו אין
!ז3י02 ? לכמת אחת

; של הצעתו לפי , המעבר שתקופת סבור אוי
קרובה שנה לאיזו 1966 שבין לתקופה ל^חייח*? צריכה הרי3ג0 חוז"3
הפ*בי תקופת בחו8 מזהן יותר לא "1973 או 1972 ­1971 ­ כלשהי

, בחוק שנפרטו כפי , !! הקווגוריו כל על או8\ופ9ייח לחול צרור האינדקס
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י\ באיונדקס" הבחנות מספר לקבוע צריר לדעתי"
בא11ומ*יות פגפ יש , להשגה היא ניתנת א0 ייוודע שאינני1 אחת וביניהן

עליית קמל מידה לאותה זוכיפ הדייריפ כל שלא בכך והוא ו7אינדק©­ של
לכר0 כוונתי כול08 לגביי שווה תהיה הדירה לשכר התוספת מאידך­ , !נר *
הםעד0 נתמכי אוו ה3מור0 השכר בעלי אחוזיט0 במספר עולה האינדקס שכאשר

הנמוך* שכר8 ג1לל , האחוזה שיעור מלמ6 מאשר מצומצמת יותר הוספת מקבל­9*
יהיה לא השכירות דמי העלאח לגבי אולט , הגבוה השכר לבעלי בהשוואה

, לאלה אלה בין הבדל

המעבר תקו1מ לגב* שההסדר ג**י* הרינג חה"כ בן­מאיר3 , .ש י מ*1"ר
, בחוק ולא בתקגות ייקבע

, זאת לקבל מוכן אני ו, י ביב ט0

, הוועדה באישור ו ג נ י ר 78 *1

יי להקבע צריכיט והמינימוט הפקשיגגוט אולט ,? ביבי *1
הקסימו! בקביעת להסתפק אפשר לדעתי בחוק­

: המינימו08 אח ולהשמי* 3לבד
יי

גט האט רווה0 השופ* את ששאלתי לשאלה בתשובה .; >3ת . נ
לחדר לירות 42 של סכוט על מחלי* היה היוט
אלא צודק*. שזה משוט לא כר מחלי* היה היוט שגפ השו3* ענה כמקפימוט"
א8 עחה0 , הדייר הגנת חוק בעקבות אליו שנכנסנו מהטבור לצאת על'­גננת

ניכנפ שוב ; לדורות חקייט המצב את נמשיר למעשה האינדקפ­ בשי*ח נמשיך
נוספה* לתקופה הדייר הגנת לחוק ניכנס שוב המחירי­8 פיקוח של לטטג­רח

הייתי לא לכן0 מצב­ אותו יישאר ביסודו אבל התאמות" קצת עט אמנ1
; כלאחר כאן 8זרקה שלדעתי פוונקין9 פרופי של תוכניתו את לקבל בקלות נו*ת

הקשוריט 5'האלמנ8וי8 היסודות כל אח למד גוונקין שגרופי שוכנעתי לא י­1
צריר היתה2 השגרתית תשובתו אותו ששאלנו שאלות הרבה ולגבי לנ1ש058
אותה על מבוססת שאיננה תוכנית ?ל החוק את נבנה האט 1חקר0 לעשות

? קמציע דברי לפי המתחייבים מחקריט שורת

כר0 על שלו התיאורי?! בל אח בנה 83ונקין פרו3*
. אמנט יצרו ה8 נכון* לא זה . וביקוש היצע של מצב יצרו שדמ*­המנ.חח
; נשאר האחרון זה . הדיוה שכר לגבי לא אר דמי=מ9תח0 לגבי וןיביקווש היצע

קב1'נ0

רוויה" ועדת להמלצות ;ודה ןצ9 תהיה לא הוועדה א3
; . , הברית בארצות המקובלת השיגוה לפי ל3הוג אצ­יע א3ל אחרת* שי*ה וה1ז3ש

ר3וש01 ?ל­ בעל­הביח לקבל שצריר הכנסה של הסביר האחוז מהו לקבוע נל1ו©ר
זה0 לפי . וכו* הבית החזקת 3קיון0 על א י ו* לה צריר שהוא ההוצאה 23*3וס
.­■ מקבלו כן הוא א8 ! הדירה שכר יועלה ­­ הזה האחוז את מקבל לא הוא אט

, הדירה שכר ויועלה לא

: .בלאות אח יראו החבריט כאשר לדעתי"
| , המינמלי הטביר הטכוט הוא ל"* 42 של שהסכוט לדעת יווכחו האינדקםיט
ן , 1966 כבסיס לקחת ­ ברצינות תתקבל *ובי חה"כ שהצעת חושב אינני
■ פכל ל"*­ ל­42 מעבר תהיה דירות בהרבה ההעלאה אחורה­ נלר אט ואילו

עקרון על אצביע עקרון" של בסיס על זה ב2ושא להצביע אצ*ורר אט !קום0 9
: חרכושו0 לקבל צריד שבעל­הביח הכנסה של הסביר האחוז ויחיד? אחד

לבין המבוך 0ן לצ*ת הרצון בין בדילט2ו1י ; אביזוהר . מ
לי §דמה היו01 הקייטת הכלכלית המציאות

/ א8 ב*וו? ואינני טהע3ין­ א*כשהו לצאח והחליטה התעיי89* רו1ה >ו^1^דח
?1ף'י על שייגר8 הזעזוע עצפת על וחשבון דין לעצמנו נותנים ^3ח3ו

?ל 9כ אוי ,, לירות 42 של למספר להתייחס רוצה אגי קודט­כל ה*קסי*ונ*
| של חלק שלגב* ;חבר טנ3 ואז. שקדפו0 השניט של התוספת לגודל י ת ו לחשוו

במר?? או בפברואר , בינואר וא1 ג*אד* גדולה קפיצה זוהי הקיגוריוח
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זאח­ לעומת ביותר" חפור זעזוע בפני נעמוד ­ הזאח הקפיצה אח נאפשר
בחוכה הכלכלית הדינמיקה בגלל והולר גדל העיוות הפתרון אח 2דחה אש
נכון" איננו רווה ועדת שהציעה שהפתרון . לי נדמה , לכן 3תו3>יט" אנו

ארכה­ לכל כמעט הרינג חה"כ בהצעת לחפור רוצה ואני

עקרונית" האיזוריט­ ענין ­ קודט­כל
אלא דייר ה של ההכנסה רמת של לא אינדיקטור מהווה המגוריט איזור

להוציא דייר אותו מוכן מהכגסחו אחוז איזה , כלומר , הדיור רמת קול
, המשפחה גודל זה ובכלל , גורמיט בהרבה תלוי להיות שיכול דבר , דיור על
הגדולות הדירות של הדוגמאות אח פורשיט כאשר מאד משכנעיט הבחיס בעלי

מספיק­ איננו לירות 42 של שהסכופ נראה ואז , דיזנגוף רחוב בטביבח
הזה שהחוק רבות משפחות שם תמצא ,הכרמל שוק לאיזור תיפנה אפ אולט
. לכ8 יעזור הסעד ; לאנשיט להגיד פשוט לא וזה , למבוכה אותן יכני©

ולקבוע האיזוריט בענין לטפל שצריכה זו היא שהממשלה , לי נראה לכן"
להגיד נכון לא גט . המחוקק בידי להיות יכול לא זה . סיווג מעין

פפנ* , זאוו מבטאיט , התוספות כל חלו עליהפ , ההסטורייט שדמי­השכירות
, עוני שכונת של גבול על היו* הפר ולוקסוס פאר סביבת פע0 שהיה שמה

. לממשלה חזרה הזה המספר את להחזיר מציע אני לכן

אנחנו אט , המעבר תקופח ­ השני הנימוק
מתאימה הפחות היא 1970 שבת , אוטומוזיזט שהוא לאיזה להגיע רוציט

תהיה לא 1975 או 1971 שנח שגט להיוח יכול . הקפיצה אח לעשות כדי
שיחולו לי נדמה אולט . להניח) היסוד כל יש רייס­לברון5 (גבי מחאי8ה0

הדרגתיות איזו להיות צריכה , פניט כל על בשזכר* קוינוייט מיני כל
בהן שניט חמש עד שלוש של מעבר תקופת 9ציע­לקבוע אני לכן בקפיצות­

יותר גדולות להיוח יוכלו אלה העלאות הדרגתיות­ העלאות ית133
. נמוכה כללית רמה בעלי באיזוריט יוחר וקטנות דיזנגוף ברחי

חה"כ של ההצעות למיזוג מצטרף אני ? בסיכון
להחזיר אז ועד לאינדקס" .צמדה ה על מסוייט בשלב לחשור ­ ועופר הרינג

■ . לממשלה הדירה שכר גובה בעיית את חורה

היא שהכוונה מבין אני איזוריפ על כשמדבריט . עופר . א
. העיריות על­ידי שנקבעו­ כפי מיסוי לאיוורי

יש8 בעיריות , שניט יקה זה ­ חדשוז איזורית חלוקת לקבוע רוציפ א9
? להתאיט יכול זה האפ ­ וגי בי , אי איזרריטו שלושה , לי 3דמו!

. עיווחיט מלא יהיה זה אבל הכל0 אפשר ­ להתאיפ רייס"לברון% נבי

ההצעה אח למעשה תואמת הרינג חה"כ הצעת
שמצטיירת התמונה המעבר" תקופת שאחרי למקופה ?! רוו ועדת הציעה אותה
ועדת הצעת את לקחת המעבר לתקופת רווה ועדת הצעת במקוט ? זו היא פה
חל שהחוק , הדיור נכסי כל של חדש סיווג לערור כלומר הקבועה" רווה

, הסביבתי הפיתוח רמת נמצא* הוא שבו השכונה , טיבו , הבית סוג לפי עליהט­
להעשוח שצריכה , גרידא מקצועית עבודה זוהי , וכוי נותן שהוא השירוחיט

זה סיווג שייקבע לאחר רב0 זמן לארור ושצריכה מקצוע אנשי על­­'ידי
; להצמיד נובל ואז , וכןי כר יהיה סוג בכל , מרובע ,לגוטר הדירה ששכר ואמר
■ , רדיקאלי פתרון כעל הזה הפתרון על המלצנו אנחנו , שרוציפ למה אותו
: שמשרד המלצנו ואף ­ רב זמן לקחת צריכה הסיווג וטולאכת היוה אולט
■ שראינו , פעבר לתקופת הצענו ­ זה לצורר מיוחדת יחידה יקיט השיכון

היתה זו . לירות 42 של המקסימוט אה שניפ9 שלוש של כתקופה אז אותה
, רווה ועדה של ההצעה

שלחקוגח ומציעיט הוועדה חברי באיט עחה
דמי­השכירות אתי נצמיד המעבר תקופח בחוט ואילו , הסיווג אח ונעשה המעבר

אח לדחות הדבר גירוש כי , מעש* כל­כר לא שזה חוששח אבי , לאינדק0
איזוז על לה©תו8ך יוחלט כן אט אלא . ממושכת לתקופה דמי­השכירות העלאת

בתי­­­ לגבי שנקבע כפי סיווג או עופר0 חה"כ שהציע כפי , קייט מ'זוווג
, צדדי רחוב או ראשי רחוב שדה? עיר או גדולה עיר עטק§
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ו

י וו'יטוי לצורר העיריות סיווג על דעחר מה בז~מאיר3 . י/ש ?י1"ר 1

? מוניציפלי

י סיווג שזהו פפני מעוומ* מאד שהוא חושבת אגי 3 יט­*לברו7 י ר גבי"
! לא שה* גיאוגרפיה בבחינה 9 י רחב איזוריט של
; , הפיפי לסיווג ביווי שוט נותן איננו העיריות סיווג כן כמו , הופוגנייו

? גורמיפ לשלושה ביוווי נותן הוא , נותן כן ; עופר , א
בוודאי ,, וגודלו המיבנה *יב , האיזןר

, צריף לבין קשה וןניה בין שפבדילי*

3יתן זה ­ קיי* סיווג על תחלי* הוועדה א* ; ךיימ­לברון גב"
י: נערוך שאנחנו תמליץ הוועדה א* , לביצוע

, מאד קשה יהיה זה ­ חדש סיווג

מציע הרינג שחה"כ וןהנחיוח הן מה נראה הבה בן­מאיר$ . .ש י היו"ר
, החדרי* מספר ­ ראשית הסיווג­ בחור לכלול

יהיה זה ­ המ*רג* לפי ייקבעו השכירות שדמי רוצי* א8 , בעיה לא וו
לערוד רוצי* שא1 ברור . והסביבה ­­האיזון­ שנית , צודק יותר עוד

מפכי*י* וכולנו היות ל* ו א ממושכת­ מלאכה זו תהיה חדש סיווג
על נחב0ס זה שבענין נניח , מסויימח ארביוורךיוח תובעת שהפרגט*יומ

, בעיריה זה0 בסיווג וא8 . שלהן המיסוי לצורר המוניציפלי הסיווג
יישארו* אלה ­ עיוותי8 יש מסויימת"

; . המושכר תכונות ­ דבר עוד נשאר

/ , המושכר >יב ; לומר מציע אני ? עופר . א

העיריות" של וניפ הקרי9רי על נסתמך א8 ; בן­מאיר . 8. ; "ר ! היי
ה*יב6 את גפ כולליפ ןה9

| , העיריות סיווג אה לאמץ אפשר כלומר9 ריי­0לברון5 גביי

: , לפרווו" צריך בתקנות אולם כן0 בן~מ^יר^ , 8ש י "ך הין

; , אחריו בדברי* תלוי שהוא מפני , המיסוי לא ; עופר א0
; את מכיר אגי בלבד8 הסיווג קריויריוני אלא
[ שנבקש טגיע אני הארץ* בכל המצב אח מכיר אינני אך בתל­­'אביב­ המצב
[ שאני זה דוגמת סיווג קיי6 הארץ .בכל , הא* הפנייט" ממשרד אינפורמציה
! . ­ ? חל­אביב בעיריית מכיר

[■ . הפני* שר סגן מהיותי המצב את מכיר אגי בן­^מאירו . ? . י .­8"ך. .י ה
. מרבי* בה8 מקומות שיש בכך" ה* ההבדליפ

שמונה­תשעה0 לה6 יש סיווגי* שלושיה­ארבעה במקוו* כלומר .סיווגי8" ב
פוכרחי* איזורי* אול* הסיווגיפ" במספר מק*יניפ בהפ מקומות ויש

; ג6 חייבות המקומיות הרשויות , כך על עומד הפניט ששר משו* להקבע0
ו , למקו* פקו* בין הבזלי* יש כאן ג8 אולפ , המיג לגבי קריווריוניפ לקבוע
\ ­ מקומות ויש יותר מפור*ת בצורה האלה הדברים אח קובעיפ שבו מקו* לש
י , , פחות מפור*ת בצורה

י .­ בתאריך החל כי , הוא זו הצעה של הפירוש ריי­0לברון8 %בי
ניקח אלא אתמול0 שהיה ממה נתעל* 9נסוייפ
הוא מרובע ל>8*ר המקסימו* כי ונקבע העיריוח של הסיווג איזור* אח

. . י . וכך0 כר

ובמידה איזורי­^" שלושה רק שנקבע ט*­*ע אני . פך8, ו ע 08
­ איזורי* משלושה יותר קבעו מקומיות ורשויות

כל שלגב­5 מציע אני כן כמו . שלושה של משותף מכנה לכלל אוהט ו­ביא
\ ל"'­0 35 ­ "3 ! איזו ; ל"י 42 ­ אי איזור ?גמה2 ~לך! מקסימוט­ ייקבע אלזור
! ­י קשה6 בניה לגבי יהיו האלה הםכומי­פ , לחדר ­ ל"י 25 ­ גי* א^זור

ן . י'מלה 75# ­ צריף לגבי
!
1
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! , בהצעתו והחומכיפ הרינג חה"כ את שואל ^ני 8 ר י ~מאו ן ב . ש ל* י 1!_י­ו."
: של הצעתו בעקבות ,לכח ל מוכניט ה0 האט

, כלומר ? השיכון משרד לעמוד יכול בה , המעבר תקופח ,לגבי עופר חה"כ
; , סוגיט שלושה לגבי , רחביט קרי8יריוגיפ אולפ , קרי*ריוניפ ייקבעו

, מרובע מוור כלפי ולא חדריפ כלפי להקבע גריכיט שהסכומיפ חושב אני
מדוע , מרובע פוור ל­14 8 בין ? למשל ­ חדר מהו לקבוע צריר אז אולפ

בית­הדין עוד שישנו לשכוח צריכיט לא שאנחנו ! משו ? זאת אומר אני
בסמכותו לפגוע רוציפ איב1 הזאת ההצעה את שמציעיט אלה וגפ . לשכירוח

גההאפ דמי­השכירות את להוריד או להעלות לשכירות בית­"הרין של
. והמינימופ המקםימוט במסגרת 83ו3ן , לנםיבוח

מהמקסימוט לחרוג שאין הצעה להיות יבולה .£2£2£^^£
, איזור כל לגבי שייקבע

ומינימו8 מקםימופ קביעת מעדיף הייתי אני אף ,;  הרינג, . , ז
. איזורייו

אנחנו , , .א ז , ארזי חה"ב הצעת שהתקבל נניח ,?,,*,17.#. ד.€,
שניפ0 לשלוש­ארבע העקרוניח ההכרעה את דוחיפ

התלווה נקבל שמיד , היא הרינג חה"כ הצעה בך^מאי,,!*.*, , י>ש>, היו"ר
, זה אחרי יהיה מה עקרונית

של שהעקרון יתברר א8 הזאת המלאכה לנו למה 5 זי איר . ר
? מיידי פתרון נותן האינרקס

אותו* נקבל ­ יתברו* כר 8^ ; ב^­טאיר . ,ש >י היו"יר

הרינג וחה"כ , האי3דק9 יפול מה על היא השאלה ; וייט"לברון גבי
. מתוקן בסים על יפול שהוא רוצה

גגבולוח סגור בית­הד''ן את נשאיר א8 , לדעתי ; אביזוהר . מ
: אנחנו , הרבה תיקנו לא הרי ­ האיזורי©

להשאיר צריר , לכן . המקרי* במירב צדק שייעשה ורוציפ בוזריגיפ דני0
פחותה תהיה שלא מסגרת לו ולקבוע , ביותר רחבה דיסקרציה לבית­הדין"

: , ארצי מקסימוט מאשר

מ*ל דירה שכר עליית של מקרה שבכל מציע אני ? עופר א­.
זו העלאתן , ?משול8 ז הדירה לשבר בהשוואה . ל­50$

, ש3י0 כמה תור חמ­8פש

? נקודה עוד על דעתפ שיתנו החברים אה מבקש אני ? בן­מאיר . .ש י הי\"ך
? מההעלאה 50^5 רק ישלפ דמי­מפתח ששיל9 מי האפ

■ גפ נצביע הבא שני ביופ כי , להודיע רוצה אני
; , 27 סעיף של לרביזיה י הליו חה"כ הצעח על

לחוק בקשר , הוועדה לחבר* להזכיר ברצוני
לזז>סיף הציע קורן שחה"כ , (תיקון) 03 (ממי והמשפ* ן השליו מדרי

, חדש נוסח של התהליר אח שעברו , המ3ד1וריוח הפקודות על לפיו 0עיף
לתקדימי8 להתייחס צריר כאשר , במועצתו המלר דבר של 46 סעיף יחול לא
8ו­9ען הוא אבל , לגופה ההצעה את מקבל למעשה המשפ*י6 משרד­ . אנגלייה
את יקג?3 אשר אשר חוק מכין המשפ9י8 משרד כי ? מדוע . חדש נישא שזה

; בלפי רק בעקיפיפ זאת לעשות רוצה הוא ואין , ד<ק? נל לאודר הזה הניתוק
/ לערינר שרוצה גי , המשפ9וי8 משרד של הטיעון ­^ח מקבל א2י . אלה טקוווח
: שני יו­פ עד אפ . הכנסת לוועדה לפנות שאוכל כדי , לי להודיע צריר .כר על
. , . זו דרישה על עומדי© שלא זאח א^רש . כזאח הודעה כל אקבע לא

.̂ 12*30 בשעה נעלה נ הישיבה
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